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1 Resultaten uitgesplitst per COROP 

regio 

In dit tabellenboek worden de resultaten van de burgerperspectief meting 2025 uitgesplitst 

en per COROP regio weergegeven. Respondenten hebben de vier cijfers van hun postcode 

ingevuld in de vragenlijst en op basis van deze postcodes zijn de COROP regio’s gevormd1. 

Echter, niet alle respondenten hebben een geldige postcode ingevuld waardoor niet alle 

respondenten in een COROP regio ingedeeld konden worden. In totaal konden er 1.349 

respondenten meegenomen worden in dit tabellenboek ten opzichte van 1.360 

respondenten in het algemene rapport. 

 

Getoetst is of de resultaten in de betreffende COROP regio afwijkt ten opzichte van de 

andere regio’s. In de tabellen worden significante verschillen tussen de COROP regio’s 

aangeduid met blauw (positieve afwijking), dan wel oranje (negatieve afwijking). Indien het 

verschil in resultaat significant afwijkt, maar niet per se positief of negatief is te noemen, 

zijn de verschillen aangeduid met grijs (neutrale afwijking). Elke COROP regio is apart 

getoetst ten opzichte van de andere regio’s, bij een significant resultaat betekent dit dat de 

betreffende regio significant verschilt ten opzichte van de andere regio’s. 

  

 
1De tabel ‘Gebieden in Nederland 2024’ van het Centraal Bureau voor de Statistiek is hiervoor gebruikt 

(https://opendata.cbs.nl/#/CBS/nl/dataset/85755NED/table).  

https://opendata.cbs.nl/#/CBS/nl/dataset/85755NED/table
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2 De stemming in Brabant 

2.1 Het geluksgevoel van Brabanders  

Tabel 1  Perspectief van Brabanders – Geluksgevoel (gemiddelde score)  

 Brabant 

totaal 

Noordoost 

Brabant 

Midden  

Brabant 

Zuidoost 

Brabant 

West 

Brabant 

n 1.360 327 323 348 351 

Hoe gelukkig voel je je 

vandaag? 
7,3 7,3 7,2 7,3 7,3 

Hoe gelukkig voelde je je de 

afgelopen maand? 
7,1 7,1 6,9 7,2 7,2 

2.2 Oordelen over de richting van Brabant 

Tabel 2 Vind je over het algemeen dat het de verkeerde kant of de goede kant 

opgaat in Brabant? (%) 

 Brabant 

totaal 

Noordoost 

Brabant 

Midden 

Brabant 

Zuidoost 

Brabant 

West 

Brabant 

n 1.360 327 323 348 351 

Duidelijk de verkeerde kant 

op 
9 10 9 8 10 

Iets meer de verkeerde dan 

de goede kant op 
27 28 27 24 27 

Evenveel de goede als de 

verkeerde kant op 
49 48 48 45 52 

Iets meer de goede dan de 

verkeerde kant op 
13 11 13 19 10 

Duidelijk de goede kant op 2 2 2 4 1 
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2.3 Wat gaat er (niet) goed in Brabant? 

2.3.1 Wat er goed gaat in Brabant volgens Brabanders 

Tabel 3 Op welke terreinen vind je dat het goed gaat in Brabant?             

Je mag maximaal drie antwoorden aanklikken (%) 

 Brabant 

totaal 

Noordoost 

Brabant 

Midden 

Brabant 

Zuidoost 

Brabant 

West 

Brabant 

n 1.360 327 323 348 351 

Werkgelegenheid 31 38 27 35 24 

Wetenschap, technologie en innovatie 20 18 18 28 14 

Natuur(landschap) 12 17 12 7 12 

Mobiliteit (openbaar vervoer en 

wegen) 
11 12 11 11 8 

Ondernemers en economisch klimaat 10 9 9 17 7 

Kunst en Cultuur 9 10 13 6 7 

Onderwijs 8 7 10 7 8 

Manier van samenleven (normen en 

waarden) 
8 7 8 6 10 

(Gezondheids)zorg 6 7 8 4 8 

Digitalisering 6 7 6 7 5 

Waterproblematiek (watertekort) 4 2 4 4 4 

Dierenwelzijn 4 5 5 3 4 

Energie(winning) 4 5 5 2 6 

Integratie van minderheden 

(vluchtelingen en migranten) 
4 3 5 2 4 

Armoede 3 2 3 2 4 

Criminaliteit en veiligheid 3 2 4 4 2 

Transitie van de landbouw 

(verduurzaming, natuur inclusief) 
3 3 2 3 4 

Milieuproblemen (bodem, water en 

lucht) 
2 1 3 1 2 

Terrorisme 2 2 4 2 1 

Huisvesting 2 3 2 2 2 

Transitie van het voedselsysteem 

(eiwittransitie, lokale producten, 

verspilling)** 

2 1 3 1 1 

Politiek en bestuur 1 2 2 1 1 

Klimaatverandering (CO2 uitstoot, 

opwarming van de aarde, extremere 

weersomstandigheden) 

1 1 1 1 1 

Geen van deze 6 8 5 5 6 

Dat weet ik niet 23 19 21 23 29 

* Nieuwe antwoordcategorie in 2024 ** Aangepaste of nieuwe antwoordcategorie in 2023 
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2.3.2 Uitdagingen in Brabant volgens Brabanders 

Tabel 4 Op welke terreinen liggen volgens jou op dit moment de grootste 

uitdagingen voor Brabant? Je mag maximaal drie antwoorden 

aanklikken (%) 

 Brabant 

totaal 

Noordoost 

Brabant 

Midden 

Brabant 

Zuidoost 

Brabant 

West 

Brabant 

n 1.360 327 323 348 351 

Huisvesting 48 51 45 53 44 

Criminaliteit en veiligheid 36 36 37 29 41 

Integratie van minderheden 

(vluchtelingen en migranten) 
19 21 20 17 18 

(Gezondheids)zorg 18 14 19 23 17 

Manier van samenleven (normen en 

waarden) 
18 18 20 16 20 

Armoede  13 10 13 14 12 

Klimaatverandering (CO2 uitstoot, 

opwarming van de aarde, extremere 

weersomstandigheden) 
12 11 14 13 11 

Milieuproblemen (bodem, water en 

lucht) 
11 15 11 12 8 

Mobiliteit (openbaar vervoer en 

wegen) 
10 10 8 10 10 

Transitie van de landbouw 

(verduurzaming, natuur inclusief) 
8 11 9 7 5 

Onderwijs 7 6 10 6 8 

Natuur(landschap) 5 8 6 2 6 

Werkgelegenheid 5 6 5 6 2 

Energie(winning) 5 6 5 4 4 

Politiek en bestuur 4 4 6 2 5 

Waterproblematiek (watertekort) 3 3 2 3 2 

Dierenwelzijn 3 3 3 3 2 

Terrorisme 3 3 2 2 4 

Ondernemers en economisch klimaat  3 4 2 3 3 

Wetenschap, technologie en innovatie 3 2 4 5 2 

Transitie van het voedselsysteem 

(eiwittransitie, lokale producten, 

verspilling) 
2 2 3 2 1 

Digitalisering 1 1 0 1 1 

Kunst en Cultuur 1 1 2 1 1 

Anders 2 1 1 4 1 

Geen van deze 1 0 1 1 0 

Dat weet ik niet 9 7 6 10 12 

* Nieuwe antwoordcategorie in 2024 ** Aangepaste of nieuwe antwoordcategorie in 2023 
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2.4 Vertrouwen in de medemens 

Tabel 5 Ik heb vertrouwen in de medemens (%) 

 n (helemaal) 

eens 

niet eens/  

niet oneens 

(helemaal)  

oneens 

Noordoost Brabant 317 54 31 15 

Midden Brabant 312 51 32 17 

Zuidoost Brabant 329 61 28 12 

West Brabant 335 52 36 12 

Brabant totaal 1.302 54 32 14 

 

Tabel 6 Wrijving tussen groepen in Brabant volgens Brabanders – hoe hoger 

hoe meer wrijving (gemiddelde score) 

 Brabant 

totaal 

Noordoost 

Brabant 

Midden 

Brabant 

Zuidoost 

Brabant 
West 

 Brabant 

Mensen die het in dit land voor het 

zeggen hebben en de rest van de 

bevolking  
6,4 6,4 6,5 6,4 6,3 

Mensen met een verschillende 

politieke voorkeur 
6,1 6,2 6,2 6,0 6,1 

Verschillende religieuze groepen 6,1 6,3 6,1 5,9 6,2 

Mensen met en zonder een 

migratieachtergrond 
6,0 6,0 5,9 5,8 6,2 

Arme en rijke mensen 5,7 5,7 5,7 5,7 5,6 

Hoog- en laagopgeleiden 5,4 5,4 5,4 5,4 5,3 

Agrariërs en niet-agrariërs 5,4 5,5 5,5 5,4 5,0 

Ouderen en jongeren 5,2 5,0 5,3 5,2 5,2 

Werkgevers en werknemers 4,8 4,8 4,8 4,8 4,8 

Zieke en gezonde mensen 4,6 4,5 4,5 4,6 4,6 

* (Gemiddeld cijfer, 1 is “helemaal geen wrijving” en 10 is “zeer veel wrijving”). 
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3 Houdingen tegenover de overheid en 

vertrouwen in (politieke) 

instanties 

3.1 Houding tegenover de overheid 

Tabel 7   In hoeverre ben je het eens of oneens met onderstaande 

stellingen?(%) 

  n (Helemaal) 

eens 

Niet eens, 

niet oneens 

(Helemaal) 

oneens 

De overheid doet 

onvoldoende voor mensen 

zoals ik 

 

Noordoost Brabant 308 34 34 32 

Midden Brabant 300 40 31 29 

Zuidoost Brabant 321 39 34 27 

West Brabant 317 37 34 28 

Brabant totaal 1.254 38 33 29 

Mensen zoals ik hebben 

geen enkele invloed op 

wat de overheid doet 

 

Noordoost Brabant 314 52 25 23 

Midden Brabant 309 57 23 19 

Zuidoost Brabant 326 58 25 17 

West Brabant 329 59 25 15 

Brabant totaal 1.287 57 25 18 

De meest politici zijn 

bekwame mensen die 

weten wat ze doen 

 

Noordoost Brabant 311 20 28 51 

Midden Brabant 302 18 33 49 

Zuidoost Brabant 324 18 36 46 

West Brabant 321 14 39 47 

Brabant totaal 1.266 18 34 48 

Kamerleden en ministers 

geven niet veel om wat 

mensen zoals ik denken 

 

Noordoost Brabant 309 55 26 19 

Midden Brabant 299 53 32 15 

Zuidoost Brabant 324 48 33 19 

West Brabant 328 55 29 15 

Brabant totaal 1.269 53 30 17 

Ik word voldoende 

betrokken bij de 

veranderingen in mijn 

omgeving  

 

Noordoost Brabant 310 27 38 35 

Midden Brabant 297 20 40 40 

Zuidoost Brabant 315 18 40 41 

West Brabant 318 22 44 34 

Brabant totaal 1.246 22 41 37 
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3.2 Vertrouwen in instanties en overheid 

Tabel 8  In hoeverre ben je het eens of oneens met onderstaande 

stellingen?(%) 

  n (Helemaal) 

eens 

Niet eens, niet 

oneens 

(Helemaal) 

oneens 

Ik heb vertrouwen 

in politie en justitie 

Noordoost Brabant 315 55 27 18 

Midden Brabant 309 55 25 20 

Zuidoost Brabant 329 48 30 22 

West Brabant 333 47 28 25 

Brabant totaal 1.295 51 27 22 

Ik heb vertrouwen 

in de rijksoverheid 
Noordoost Brabant 312 31 36 32 

Midden Brabant 307 30 35 35 

Zuidoost Brabant 328 29 39 32 

West Brabant 333 30 39 32 

Brabant totaal 1.289 30 37 33 

Ik heb vertrouwen 

in de provincie 
Noordoost Brabant 311 45 39 16 

Midden Brabant 308 38 43 19 

Zuidoost Brabant 319 39 43 18 

West Brabant 331 38 43 19 

Brabant totaal 1.277 40 42 18 

Ik heb vertrouwen 

in de gemeente 

Noordoost Brabant 313 44 37 20 

Midden Brabant 310 41 36 23 

Zuidoost Brabant 324 41 41 18 

West Brabant 333 42 38 20 

Brabant totaal 1.289 42 38 20 
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3.3 Functioneren van de democratie 

Tabel 9   In hoeverre ben je het eens of oneens met onderstaande 

stellingen?(%) 

  n (Helemaal) 

eens 

Niet eens, 

niet oneens 

(Helemaal) 

oneens 

Ik vind dat de democratie 

op rijksniveau goed 

functioneert 

Noordoost Brabant 293 28 36 36 

Midden Brabant 279 26 35 38 

Zuidoost Brabant 298 22 43 36 

West Brabant 298 27 40 33 

Brabant totaal 1.176 26 39 36 

Ik vind dat de democratie 

op provinciaal niveau goed 

functioneert 

Noordoost Brabant 285 30 42 27 

Midden Brabant 274 30 41 29 

Zuidoost Brabant 290 22 48 31 

West Brabant 290 27 44 29 

Brabant totaal 1.147 24 44 29 

Ik vind dat de democratie 

op gemeenteniveau goed 

functioneert 

Noordoost Brabant 297 38 34 28 

Midden Brabant 281 35 37 28 

Zuidoost Brabant 299 30 46 24 

West Brabant 297 37 36 27 

Brabant totaal 1.182 35 38 27 
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3.4 Slagvaardig handelen van de overheid 

Tabel 10   In hoeverre ben je het eens of oneens met onderstaande 

stellingen?(%) 

  n (Helemaal) 

eens 

Niet eens, 

niet oneens 

(Helemaal) 

oneens 

Ik vind dat de rijksoverheid 

snel en krachtig handelt 

(slagvaardig) 

Noordoost Brabant 303 8 26 66 

Midden Brabant 283 12 28 60 

Zuidoost Brabant 300 7 36 57 

West Brabant 300 10 34 56 

Brabant totaal 1.193 9 31 60 

Ik vind dat het 

provinciebestuur snel en 

krachtig handelt 

(slagvaardig) 

Noordoost Brabant 285 13 41 46 

Midden Brabant 261 12 44 44 

Zuidoost Brabant 274 9 49 42 

West Brabant 277 14 45 41 

Brabant totaal 1.105 12 45 43 

Ik vind dat mijn gemeente 

snel en krachtig handelt 

(slagvaardig) 

Noordoost Brabant 296 17 46 37 

Midden Brabant 276 21 36 43 

Zuidoost Brabant 294 17 47 36 

West Brabant 300 17 45 39 

Brabant totaal 1.174 18 44 39 
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4 Gezonde en veilige leefomgeving  

4.1 Gezondheid 

Tabel 11   In hoeverre ben je het eens of oneens met onderstaande 

stellingen?(%) 

  n (Helemaal) 

eens 

Niet eens, 

niet oneens 

(Helemaal) 

oneens 

Weet niet/ 

geen 

mening 

Ik heb er vertrouwen in dat 

ik in de huidige Brabantse 

samenleving gezond oud 

kan worden 

 

Noordoost Brabant 321 50 32 14 3 

Midden Brabant 318 49 36 11 4 

Zuidoost Brabant 345 49 29 15 7 

West Brabant 345 53 31 11 6 

Brabant totaal 1.339 50 32 13 5 

Ik heb er vertrouwen in dat 

de volgende generatie in de 

Brabantse samenleving 

gezond oud kan worden 

 

Noordoost Brabant 321 38 36 21 5 

Midden Brabant 318 37 40 15 7 

Zuidoost Brabant 345 40 37 14 9 

West Brabant 345 40 38 15 7 

Brabant totaal 1.339 39 37 16 7 

Ik maak me zorgen over de 

luchtkwaliteit in mijn 

leefomgeving 

 

 

Noordoost Brabant 324 34 30 33 3 

Midden Brabant 322 37 29 31 3 

Zuidoost Brabant 347 34 28 31 7 

West Brabant 349 33 33 27 7 

Brabant totaal 1.353 35 30 30 5 
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4.2 Veilige leefomgeving  

Tabel 12   In hoeverre ben je het eens of oneens met onderstaande 

stellingen?(%)  

  n (Helemaal) 

eens 

Niet eens, 

niet oneens 

(Helemaal) 

oneens 

Weet niet/ 

geen 
mening 

Ik maak me zorgen over 

(drugs-)criminaliteit in 

Brabant 

 

Noordoost Brabant 322 70 18 10 2 

Midden Brabant 318 66 20 12 3 

Zuidoost Brabant 346 64 18 12 6 

West Brabant 345 70 19 7 3 

Brabant totaal 1.342 68 19 10 4 

Ik maak me zorgen over 

cybercriminaliteit (waarbij 
computers ingezet worden 

om misdrijven te plegen, 

bijvoorbeeld bij bankzaken) 

 

Noordoost Brabant 322 72 20 6 2 

Midden Brabant 318 76 16 6 2 

Zuidoost Brabant 346 71 16 7 5 

West Brabant 345 70 21 6 3 

Brabant totaal 1.342 72 18 6 3 

 

Ik maak me zorgen over de 

bedreigingen en geweld 

tegen o.a. hulpverleners, 

politieagenten, 
burgemeesters en 

gemeenteraadsleden 

Noordoost Brabant 322 81 12 6 2 

Midden Brabant 318 80 16 3 1 

Zuidoost Brabant 346 80 12 5 4 

West Brabant 345 81 13 4 2 

Brabant totaal 1.342 80 13 5 2 
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5 Energietransitie en 

klimaatverandering in Brabant 

5.1 Klimaatzorgen 

Tabel 13   In hoeverre ben je het eens of oneens met onderstaande 

stellingen?(%) 

  n (Helemaal) 

eens 

Niet eens, 

niet oneens 

(Helemaal) 

oneens 

Weet niet/ 

geen 
mening 

Ik maak me zorgen over het 

klimaat 

 

Noordoost Brabant 324 51 26 19 3 

Midden Brabant 322 51 25 20 4 

Zuidoost Brabant 347 47 28 19 6 

West Brabant 349 47 32 15 6 

Brabant totaal 1.353 49 28 18 4 

Ik heb er vertrouwen in dat 

we in de toekomst 

voldoende kunnen 
besparen op 

energieverbruik 

Noordoost Brabant 324 39 33 22 6 

Midden Brabant 322 34 39 22 5 

Zuidoost Brabant 347 38 34 21 7 

West Brabant 349 38 31 22 9 

Brabant totaal 1.353 37 34 22 7 

Ik heb er vertrouwen in dat 

de overgang naar het 
gebruik van duurzame 

energiebronnen (zoals 

zonne-energie en 

windenergie) snel genoeg 

gaat 

 

Noordoost Brabant 324 34 32 29 4 

Midden Brabant 322 29 34 31 6 

Zuidoost Brabant 347 31 31 29 9 

West Brabant 349 34 32 23 11 

Brabant totaal 1.353 32 32 28 8 
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5.2 Eigen rol in de klimaatopgave 

Tabel 14   In hoeverre ben je het eens of oneens met onderstaande 

stellingen?(%) 

  n (Helemaal) 

eens 

Niet eens, 

niet oneens 

(Helemaal) 

oneens 

Weet niet/ 

geen 
mening 

Door de keuzes die ik maak, 

kan ik helpen 

klimaatverandering tegen 

te gaan 

 

Noordoost Brabant 323 48 30 19 4 

Midden Brabant 319 50 34 13 3 

Zuidoost Brabant 347 48 35 11 6 

West Brabant 346 47 32 14 7 

Brabant totaal 1.346 48 33 14 5 

De overheid moet bereid 

zijn veel te besteden om 
ervoor te zorgen dat 

iedereen in Nederland mee 

kan doen met het 

verduurzamen van de eigen 

woning 

 

 

Noordoost Brabant 323 70 16 9 4 

Midden Brabant 319 73 17 7 3 

Zuidoost Brabant 347 66 19 8 7 

West Brabant 346 71 16 5 7 

Brabant totaal 1.346 70 17 8 6 

Ik maak me zorgen over de 

betaalbaarheid van de 

energietransitie voor alle 

inwoners 

Noordoost Brabant 323 65 24 6 5 

Midden Brabant 319 68 20 9 3 

Zuidoost Brabant 347 65 23 4 8 

West Brabant 346 64 23 7 6 

Brabant totaal 1.346 66 22 6 6 

 

5.3 Overgang naar duurzame landbouw 

Tabel 15 In hoeverre ben je het eens of oneens met onderstaande 

stelling?(n=1.298, %) 

  n (Helemaal) 

eens 

Niet eens, 

niet oneens 

(Helemaal) 

oneens 

Weet niet/ 

geen 

mening 

Ik heb vertrouwen in de 

overgang van Brabant naar 

duurzame landbouw (o.a. 

terugdringen van uitstoot 
broeikasgassen en de 

omvang van de 

veehouderij, duurzaam 

produceren) 

Noordoost Brabant 324 29 35 25 11 

Midden Brabant 322 27 33 26 14 

Zuidoost Brabant 347 30 32 23 15 

West Brabant 349 33 35 18 15 

Brabant totaal 1.353 30 34 23 14 
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5.4 Omschakeling naar een circulaire economie 

Tabel 16 In hoeverre ben je het eens of oneens met onderstaande 

stelling?(n=1.298, %) 

  n (Helemaal) 

eens 

Niet eens, 

niet oneens 

(Helemaal) 

oneens 

Weet niet/ 

geen 

mening 

Ik heb er vertrouwen in dat 

de overgang naar een 

circulaire economie 

(hergebruik van  

materialen, afval scheiden, 
gebruik plastic materiaal 

beperken) snel genoeg 

gaat. 

Noordoost Brabant 324 28 34 33 5 

Midden Brabant 322 28 34 32 5 

Zuidoost Brabant 347 26 32 33 9 

West Brabant 349 30 35 24 12 

Brabant totaal 1.353 28 33 31 8 
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6 Duurzame verstedelijking, vitaal 

platteland en mobiliteit  

6.1 Duurzame verstedelijking 

6.1.1 Woningen in Brabant 

Tabel 17 In hoeverre ben je het eens of oneens met onderstaande 

stellingen?(%) 

 

  n (Helemaal) 

eens 

Niet eens, 

niet oneens 

(Helemaal) 

oneens 

Weet niet/ 

geen 

mening 

Ik maak me zorgen over het 

tekort aan betaalbare 

koopwoningen voor 

starters in Brabant 

 

 

 

 

Noordoost Brabant 321 76 15 5 4 

Midden Brabant 318 80 13 6 2 

Zuidoost Brabant 345 80 11 4 5 

West Brabant 345 76 15 5 4 

Brabant totaal 1.339 78 13 5 4 

Ik maak me zorgen over het 

tekort aan sociale 

huurwoningen in Brabant 

 

Noordoost Brabant 321 75 15 7 3 

Midden Brabant 318 72 19 6 3 

Zuidoost Brabant 345 75 16 5 4 

West Brabant 345 71 16 8 5 

Brabant totaal 1.339 73 16 7 4 

 

6.1.2 Leefbaarheid en leefomgeving in Brabantse dorpen 

 

Tabel 18 In hoeverre ben je het eens of oneens met onderstaande 

stellingen?(%) 

  n (Helemaal) 

eens 

Niet eens, 

niet oneens 

(Helemaal) 

oneens 

Weet niet/ 

geen 

mening 

Ik maak me zorgen over de 

leefbaarheid in Brabantse 

dorpen  

 

Noordoost Brabant 321 43 32 21 4 

Midden Brabant 318 39 32 25 4 

Zuidoost Brabant 345 39 33 21 7 

West Brabant 345 42 36 15 6 

Brabant totaal 1.339 41 33 21 6 

De uitbreiding van dorpen 

en steden mag 

plaatsvinden in het 
buitengebied (op 

landbouwgrond of 

natuurgebied) 

Noordoost Brabant 321 41 26 28 5 

Midden Brabant 318 38 29 27 6 

Zuidoost Brabant 345 41 29 18 11 

West Brabant 345 42 25 26 7 

Brabant totaal 1.339 41 27 25 7 

 



 

Het PON & Telos | Brabantse burgers in beeld 2025 19 

6.2 Mobiliteit 

Tabel 19   In hoeverre ben je het eens of oneens met onderstaande 

stellingen?(%) 

  n (Helemaal) 

eens 

Niet eens, 

niet oneens 

(Helemaal) 

oneens 

Weet niet/ 

geen 
mening 

Ik geloof in vernieuwende 

duurzame 

verkeersoplossingen (zoals 

elektrische(deel-)auto’s en 

fietssnelwegen) 

 

Noordoost Brabant 323 38 28 29 4 

Midden Brabant 319 36 27 31 5 

Zuidoost Brabant 347 34 30 29 7 

West Brabant 346 32 27 32 8 

Brabant totaal 1.346 35 28 30 6 

Ik verwacht dat ik over 15 

jaar in een elektrische auto 

rijd 

Noordoost Brabant 323 33 22 33 12 

Midden Brabant 319 35 23 28 14 

Zuidoost Brabant 347 31 23 31 15 

West Brabant 346 30 20 37 13 

Brabant totaal 1.346 32 22 32 13 
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7 Duurzame concurrerende economie  

7.1 Vertrouwen in de Brabantse economie 

Tabel 20 In hoeverre ben je het eens of oneens met onderstaande stelling?(%) 

  n (Helemaal) 

eens 

Niet eens, 

niet oneens 

(Helemaal) 

oneens 

Weet niet/ 

geen 

mening 

Ik heb vertrouwen in de 

Brabantse economie 
Noordoost Brabant 321 60 28 8 3 

Midden Brabant 315 52 34 11 4 

Zuidoost Brabant 342 62 23 7 7 

West Brabant 342 51 36 9 3 

Brabant totaal 1.329 56 30 9 5 

 

 

7.2 Aanpassingsvermogen en leven lang leren 

Tabel 21   In hoeverre ben je het eens of oneens met onderstaande 

stellingen?(%) 

  n (Helemaal) 

eens 

Niet eens, 

niet oneens 

(Helemaal) 

oneens 

Weet niet/ 

geen 

mening 

Ik verwacht dat ik me 

voldoende kan aanpassen 

aan nieuwe competenties 

die van me gevraagd 

worden op mijn werk 

 

Noordoost Brabant 327 53 18 5 24 

Midden Brabant 323 59 12 6 23 

Zuidoost Brabant 348 55 19 5 21 

West Brabant 351 53 16 5 26 

Brabant totaal 1.360 55 17 5 23 

Ik vind het belangrijk om 

een leven lang te kunnen 

leren (mezelf te kunnen 

blijven ontwikkelen, bij te 

blijven) 

Noordoost Brabant 327 65 27 6 2 

Midden Brabant 323 68 27 5 1 

Zuidoost Brabant 348 69 21 5 4 

West Brabant 351 67 20 8 5 

Brabant totaal 1.360 67 24 6 3 
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7.3 Beschikbaarheid van personeel 

Tabel 22 In hoeverre ben je het eens of oneens met onderstaande 

stellingen?(%) 

 

  n (Helemaal) 

eens 

Niet eens, 

niet oneens 

(Helemaal) 

oneens 

Weet niet/ 

geen 

mening 

Ik maak me zorgen over het 

feit dat er binnen bepaalde 

beroepsgroepen moeilijk 

aan goed personeel te 

komen is 

 

Noordoost Brabant 327 78 14 6 2 

Midden Brabant 323 71 17 10 1 

Zuidoost Brabant 348 64 21 10 6 

West Brabant 351 69 17 10 4 

Brabant totaal 1.360 70 18 9 3 

Ik maak me zorgen dat niet 

alle mensen mee kunnen 

doen op de arbeidsmarkt 

Noordoost Brabant 327 49 28 20 2 

Midden Brabant 323 52 26 18 3 

Zuidoost Brabant 348 41 32 21 6 

West Brabant 351 48 28 18 6 

Brabant totaal 1.360 48 29 19 4 



 

 

  



 

 

Over Het PON & Telos 

Maatschappelijke besluitvorming verbeteren 

 

Wij zijn een sociale kennisonderneming in het hart van de samenleving. We beschouwen het als onze 

opdracht om maatschappelijke besluitvorming te verbeteren. Dat doen we door wetenschappelijke kennis 

met kennis van de praktijk te verbinden. We zijn van data, feiten en cijfers, maar geven die altijd een 

gezicht. Waarbij iedere stem telt. Voorkeuren en meningen halen we op, onderzoeken we, analyseren we 

en duiden we. Met prikkelende aanpakken en innovatieve methoden. Daarbij zijn we altijd gericht op 

duurzaamheid: de harmonieuze verbinding tussen sociale, ecologische en economische doelstellingen. 

Zo dragen we bij aan de kwaliteit van samenleven, nu en in de toekomst. 

 

Met een multidisciplinair en creatief team van bijna 30 adviseurs en onderzoekers werken we vooral voor 

lokale en regionale overheden in Nederland (met een sterke kennispositie in Noord-Brabant), maar ook 

voor corporaties, banken, zorg- en welzijnsinstellingen, fondsen en maatschappelijke organisaties. We 

werken daarbij intensief samen met universiteiten en andere kennisinstellingen en zijn officieel partner 

van Tilburg University. Met onze kennis en inzichten adviseren we beleidsmakers en bestuurders. Zodat ze 

afgewogen keuzes kunnen maken. Zodat ze bestuurlijk kunnen vernieuwen. En zodat ze een positieve 

impuls kunnen geven aan de samenleving van morgen. 
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